На осно​ву чл. 1. члана 3. члана 240, 247. и 263. За​ко​на о ра​ду ("Сл.  гласник РС", бр. 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013, 75/2014, 13/2017 - одлука УС, 113/2017 и 95/2018 - аутентично тумачење) у даљем тексту: Закон , Закона о спречавању злостављања на раду ("Сл. гласник РС", бр. 36/2010), члана 65. Посебног колективног уговора за запослене у основним и средњим школама и домовима ученика ("Сл. гласник РС", бр. 21/2015, 92/2020 и 123/2022) - у даљем тексту: Посебни колективни уговор, Влада Републике Србије , Син​ди​кат Дома ученика средње ПТТ школе у Београду (у даљем тексту: Синдикат) и Дом ученика средњих школа ,,Милутин Миланковић“ (у даљем тексту: Дом)  за​кљу​чи​ли су
                                             КО​ЛЕК​ТИВ​НИ УГО​ВОР
          I   ОСНОВНЕ ОД​РЕД​БЕ
                          Члан 1.
Овим ко​лек​тив​ним уго​во​ром (у да​љем тек​сту: Уго​вор) у складу са Законом и Посебним колективним уговором за запослене у основним и средњим школама и домовима ученика, уре​ђу​ју се пра​ва, оба​ве​зе и од​го​вор​но​сти из рад​а и по основу рада запослених у Дому ученика средњих школа ,,Милутин Миланковић“, којима се средства за плате обезбеђују у буџету Републике Србије, поступак измене и допуне Уговора, као и међусобни односи учесника Уговора.
                           Члан 2.
На права, обавезе и одговорности запослених у Дому који нису уређени Уговором непосредно се примењују одредбе Закона и Посебног колективног уговора.
Уколико су Уговором утврђена мања права или неповољнији услови рада од права и услова утврђених Законом и Посебним колективним уговором, примењују се одредбе Закона и Посебног колективног уговора.
Уговором и уговором о раду могу могу се утврдити већа права од права утврђених Посебним колективним уговором, као и друга права која нису утврђена Посебним колективним уговором, у складу са Законом.
Потписници Уговора су сагласни да ће предузимати мере у циљу остваривања услова за примену одредаба овог Уговора.
                              Члан 3.
Дом и запослени дужни су да се придржавају права и обавеза утврђених Законом, Посебним колективним уговором и уговором о раду.
О појединачним пра​ви​ма, оба​ве​за​ма и од​го​вор​но​сти​ма за​по​сле​них из рад​ног од​но​са од​лу​чу​је ди​рек​тор или за​по​сле​ни ко​га он овла​сти.
Овла​шће​ње из ста​ва 2. овог чла​на да​је се у пи​са​ном об​ли​ку.
II   ЗА​СНИ​ВА​ЊЕ РАД​НОГ ОД​НО​СА
                   1. УСЛО​ВИ И НА​ЧИН  ЗА ЗА​СНИ​ВА​ЊЕ РАД​НОГ ОД​НО​СА
                              Члан 4.
Рад​ни од​нос у Дому за​снива се уговором о раду са ли​цем ко​је поред законских, испуњава и посебне услове утврђене Правилником о организацији и систематизацији послова у Дому ученика средњих школа ,,Милутин Миланковић“ у Београду (дел.бр. 01/548 од 15.07.2022. год.) у да​љем тек​сту: Пра​вил​ник.
Пра​вил​ни​ком се утвр​ђу​ју ор​га​ни​за​ци​о​ни де​ло​ви Дома, обим и вр​ста по​сло​ва, број, квалификациона структура и сте​пен струч​не спре​ме запослених и дру​ги посебни усло​ви за обављање по​сло​ва у Дому.
                             Члан 5.
Ли​це ко​је за​сни​ва рад​ни од​нос ду​жно је да Дому до​ста​ви ис​пра​ве и дру​ге до​ка​зе о ис​пу​ње​но​сти усло​ва за рад на по​сло​ви​ма за ко​је за​сни​ва рад​ни од​нос.
                             Члан 6.
Иза​бра​ни кан​ди​дат ко​ји ис​пу​ња​ва усло​ве утвр​ђе​не За​ко​ном и Пра​вил​ни​ком за​сни​ва рад​ни од​нос у Дому ка​да од​лу​ка о из​бо​ру по​ста​не ко​нач​на. 
                            Члан 7.
Директор је дужан да обавести Синдикат о извршеном пријему у радни однос у року од 5 дана.
                      2. СТРУЧНО ОСПОСОБЉАВАЊЕ И УСАВРШАВАЊЕ
                          Члан 8. 
Запослени има право и обавезу да се, у току радног односа, стално стручно оспособљава и усавршава и да на основу стручног усавршавања унапређује свој рад.
Дом је обавезан да утврди начин стручног оспособљавања и усавршавања запослених, у складу са приоритетима и програмима надлежног министарства и средствима обезбеђеним у буџету јединице локалне самоуправе.
Уколико Дом не обезбеди упућивање запосленог на стручно оспособљавање и усавршавање, запослени не може сносити последице по овом основу.
           3. СТУ​ПА​ЊЕ НА РАД
                           Члан 9.
За​по​сле​ни оства​ру​је пра​ва и оба​ве​зе из рад​ног од​но​са да​ном сту​па​ња на рад. 
Ако за​по​сле​ни не сту​пи на рад даном утврђеним уговором о раду, сма​тра се да ни​је за​сно​вао рад​ни од​нос, осим ако је спре​чен да сту​пи на рад из оправ​да​них раз​ло​га или ако се послодавац и запослени друкчије договоре.
                           Члан 10.
Дом је дужан да уговор о раду, односно други уговор у складу са Законом о раду или њихову копију држи у седишту или другој пословној просторији или на другом месту, у зависности од тога где запослени или радно ангажовано лице ради.
Дом је дужан да на основу уговора о раду или другог уговора о обављању послова закљученог у складу са Законом о раду поднесе јединствену пријаву на обавезно социјално осигурање у року прописаном законом којим се уређује Централни регистар обавезног социјалног осигурања, а најкасније пре ступања запосленог и другог радно ангажованог лица на рад.
                   4. ПРОБ​НИ РАД
                           Члан 11.
Уговором о раду може да се уговори пробни рад за обављање једног или више повезаних, односно сродних послова утврђених уговором о раду.
Пробни рад може да траје најдуже шест месеци.
Пре истека времена за који је уговорен пробни рад, послодавац или запослени може да откаже уговор о раду са отказним роком који не може бити краћи од пет радних дана. Послодавац је дужан да образложи отказ уговора о раду.
Запосленом који за време пробног рада није показао одговарајуће радне и стручне способности престаје радни однос даном истека рока одређеног уговором о раду.
                           Члан 12.
Струч​не и рад​не спо​соб​но​сти за​по​сле​ног на проб​ном ра​ду пра​ти и оце​њу​је струч​на  ко​ми​си​ја чи​ји чла​но​ви поседују одговарајућа знања, искуство и способности у односу на природу и врсту посла за који се уговара пробни рад и има​ју нај​ма​ње исти сте​пен струч​не спре​ме од​ре​ђе​не вр​сте за​ни​ма​ња као и за​по​сле​ни ко​ји је на проб​ном ра​ду.
Ко​ми​си​ју из ста​ва 1. овог чла​на обра​зу​је ди​рек​тор.
Сво​је ми​шље​ње о ре​зул​та​ти​ма проб​ног ра​да ко​ми​си​ја до​ста​вља у пи​са​ном об​ли​ку директору, односно лицу које он овласти сагласно од​лу​ци о ње​ном обра​зо​ва​њу.
Оцену о раду и стручним способностима запосленог на пробном раду даје директор непосредно или на основу извештаја комисије из става 1. овог члана.
                          Члан 13.
Запосленом који за време пробног рада није показао одговарајуће радне и стручне способности престаје радни однос даном отказа од стране Дома, а најкасније даном истека рока одређеног уговором о раду.
                               5. РАД​НИ ОД​НОС НА ОД​РЕ​ЂЕ​НО ВРЕ​МЕ
                          Члан 14.
Уговор о раду може да се закључи на одређено време, за заснивање радног односа чије је трајање унапред одређено објективним разлозима који су оправдани роком или извршењем одређеног посла или наступањем одређеног догађаја, за време трајања тих потреба.
Дом може закључити један или више уговора о раду из става 1. овог члана на основу којих се радни однос са истим запосленим заснива за период који са прекидима или без прекида не може бити дужи од 24 месеца.
Прекид краћи од 30 дана не сматра се прекидом периода из става 2. овог члана.
                           Члан 15.
Изузетно од члана 14. став 2. уговор о раду на одређено време може да се закључи:
1) ако је то потребно због замене привремено одсутног запосленог, до његовог повратка;
2) за рад на пројекту чије је време унапред одређено, најдуже до завршетка пројекта;
3) са страним држављанином, на основу дозволе за рад у складу са законом, најдуже до истека рока на који је издата дозвола;
4) са незапосленим коме до испуњења једног од услова за остваривање права на старосну пензију недостаје до пет година, најдуже до испуњења услова, у складу са прописима о пензијском и инвалидском осигурању.
Ако је уговор о раду на одређено време закључен супротно одредбама овог закона или ако запослени остане да ради код послодавца најмање пет радних дана по истеку времена за које је уговор закључен, сматра се да је радни однос заснован на неодређено време.
            6. ПУНО РАДНО ВРЕМЕ
                          Члан 16.
Пуно радно време запосленог износи 40 часова недељно.
Васпитачу и стручном сараднику на почетку школске године издаје се решење о годишњем и недељном задужењу фонда часова.
         7. НЕ​ПУ​НО РАД​НО ВРЕ​МЕ
                           Члан 17.
Рад​ни од​нос мо​же да се за​сну​је са не​пу​ним рад​ним вре​ме​ном, на нео​д​ре​ђе​но или од​ре​ђе​но вре​ме, у скла​ду са за​ко​ном.
За​по​сле​ни ко​ји ра​ди са не​пу​ним рад​ним вре​ме​ном има пра​во на зараду, друга примања и друга пра​ва из рад​ног од​но​са сра​змер​но вре​ме​ну про​ве​де​ном на ра​ду, осим ако за по​је​ди​на пра​ва за​ко​ном, Посебним колективним уговором, Правилником и уговором о раду ни​је друк​чи​је од​ре​ђе​но.
Дом је дужан да благовремено обавести запослене о доступности послова са пуним и непуним радним временом, на начин и у роковима утврђеним општим актом.
Дом је дужан да размотри захтев запосленог са непуним радним временом за прелазак на пуно радно време, као и запосленог са пуним радним временом за прелазак на непуно радно време.
Колективним уговором уређује се сарадња и информисање синдиката о пословима са непуним радним временом.
Запослени који ради са непуним радним временом код једног послодавца може за остатак радног времена да заснује радни однос код другог послодавца и да на тај начин оствари пуно радно време.
              7. П Р И П Р А В Н И Ц И
                             Члан 18.
Ди​рек​тор мо​же да за​сну​је рад​ни од​нос са ли​цем ко​је пр​ви пут за​сни​ва рад​ни од​нос, у свој​ству при​прав​ни​ка, за за​ни​ма​ње за ко​је је то ли​це сте​кло од​ре​ђе​ну вр​сту и сте​пен струч​не спре​ме, ако је то као услов за рад на од​ре​ђе​ним по​сло​ви​ма утвр​ђе​ним за​ко​ном или Пра​вил​ни​ком.
Одредба става 1. овог члана односи се на лице које је радило краће од времена утврђеног за приправнички стаж у степену стручне спреме која је услов за рад на тим пословима.
При​прав​нич​ки стаж тра​је нај​ду​же 1 го​ди​ну, ако законом није друкчије одређено.
За време приправничног стажа, приправник има право на зараду и сва друга права из радног односа у складу са законом, Посебним колективним уговором и уговором о раду.
Тра​ја​ње при​прав​нич​ког ста​жа, за​ви​сно од вр​сте и сте​пе​на струч​не спре​ме, утвр​ђу​је се Пра​вил​ни​ком.
                      III РАД​НО ВРЕ​МЕ
           1. ТРА​ЈА​ЊЕ РАД​НОГ ВРЕ​МЕ​НА
                             Члан 19.
Пу​но рад​но вре​ме запосленог из​но​си, по пра​ви​лу, 40 ча​со​ва и не кра​ће од 36 ча​со​ва не​дељ​но.
                              Члан 20. 
Не​пу​но рад​но вре​ме је вре​ме кра​ће од пу​ног рад​ног вре​ме​на, у складу са Законом.
Правилником се утврђују послови на којима се обавља рад са непуним радним временом.
              2. ПРЕ​КО​ВРЕ​МЕ​НИ РАД
                             Члан 21.
На зах​тев ди​рек​то​ра, за​по​сле​ни је ду​жан да ра​ди ду​же од пу​ног рад​ног вре​ме​на, у скла​ду са за​ко​ном и то у случају:
1) ви​ше си​ле,
2) пријема и обраде докумената и података за пријем у Дом,
3) замене привремено одсутног запосленог до 5 радних дана у месецу,
4) из​вр​ша​ва​ња дру​гих по​сло​ва ка​да је нео​п​ход​но да се у од​ре​ђе​ном ро​ку за​вр​ши посао.          
Директор је дужан да запосленом, пре почетка обављања прековременог рада, изда решење о разлозима и трајању прековременог рада и налог за исплату увећане плате у складу са законом.
Прековремени рад не може да траје дуже од 8 часова недељно.
Запослени не може да ради дуже од 12 часова дневно укључујући и прековремени рад.
      3. РАС​ПО​РЕД РАД​НОГ ВРЕ​МЕ​НА
                              Члан 22.
Радна недеља траје, по правилу, 5 радних дана.
Распоред радног времена у оквиру радне недеље утврђује директор.
Радни дан, по правилу, траје 8 часова.
Уколико се рад обавља у сменама, ноћу или кад природа посла и организација рада то захтева – радну недељу и распоред радног времена директор може да организује на други начин.
Ако природа посла и организација рада дозвољава, почетак и завршетак радног времена може се утврдити, односно уговорити у одређеном временском интервалу (клизно радно време). 
Директор је дужан да води дневну евиденцију о прековременом раду запослених.
Годишњим планом рада утврђује се распоред радног времена запослених у Дому.
   4. ПРЕ​РА​СПО​ДЕ​ЛА РАД​НОГ ВРЕ​МЕ​НА
                              Члан 23.
Ди​рек​тор мо​же да из​вр​ши пре​ра​спо​де​лу рад​ног вре​ме​на када то захтева природа делатности, организација рада, боље коришћење средстава рада, рационалније коришћење радног времена и извршење одређеног посла у утврђеним роковима.
Пре​ра​спо​де​ла рад​ног вре​ме​на вр​ши се та​ко да укуп​но рад​но вре​ме за​по​сле​ног у периоду од 6 месеци у то​ку ка​лен​дар​ске го​ди​не у про​се​ку не бу​де ду​же од уговореног рад​ног вре​ме​на запосленог.
Прерасподела радног времена може и да се не везује за калeндарску годину, односно може да траје и дуже од 6 месеци, а најдуже 9 месеци.
Запосленом који се сагласио да у прерасподели радног времена ради у просеку дуже од времена утврђеног у ставу 2. и 3. овог члана часови рада дужи од просечног радног времена обрачунавају се и исплаћују као прековремени рад.
У слу​ча​ју пре​ра​спо​де​ле рад​ног вре​ме​на, рад​но вре​ме не мо​же да траје ду​же од 60 ча​со​ва не​дељ​но.
Прерасподела радног времена се не сматра прековременим радом.
Запослени коме је радни однос престао пре истека времена за које се врши прерасподела радног времена има право да му се часови рада дужи од уговореног радног времена остварени у прерасподели радног времена прерачунају у његово радно време и да га Дом одјави са обавезног социјалног осигурања по истеку тог времена или да му те часове рада обрачуна и исплати као часове прековременог рада.
               Ноћни рад и рад у сменама
                               Члан 24.
Рад који се обавља у времену од 22,00 часа до 6,00 часова наредног дана сматра се радом ноћу.
Запосленом који ради ноћу најмање три часа сваког радног дана или трећину пуног радног времена у току једне радне недеље директор је дужан да обезбеди обављање послова у току дана ако би, по мишљењу надлежног здравственог органа, такав рад довео до погоршања његовог здравственог стања.
Директор је дужан да пре увођења ноћног рада затражи мишљење синдиката о мерама безбедности и заштите живота и здравља на раду запослених који рад обављају ноћу.
Рад у сменама је организација рада у Дому према којој се запослени на истим пословима смењују према утврђеном распореду, при чему измена смена може да буде континуирана или са прекидима током одређеног периода дана или недеља.
Запослени који ради у сменама је запослени који у Дому у коме је рад организован у сменама у току месеца посао обавља у различитим сменама најмање трећину свог радног времена.
Ако је рад организован у сменама које укључују ноћни рад, Дом је дужан да обезбеди измену смена, тако да запослени не ради непрекидно више од једне радне недеље ноћу.
Запослени може да ради ноћу дуже од једне радне недеље, само уз његову писану сагласност.
             IV ОД​МО​РИ И ОД​СУ​СТВА 
    1. ОД​МОР У ТО​КУ ДНЕВ​НОГ РА​ДА
                               Члан 25.
Запослени у Дому има право на одморе и одсуства у складу са Законом и овим Уговором.
Одмор у току дневног рада траје 30 минута за пуно радно време и, по правилу, не може се користити у прва два сата након почетка, нити у последња два сата пре завршетка радног времена.
Запослени који ради дуже од четири, а краће од шест часова дневно има право на одмор у току рада у трајању од најмање 15 минута.
Запослени који ради дуже од 10 часова дневно, има право на одмор у току рада у трајању од најмање 45 минута.
Време одмора из ст. 1-3. овог члана урачунава се у радно време.
Одмор у току дневног рада организује се на начин којим се обезбеђује да се рад не прекида, ако природа посла не дозвољава прекид рада, као и ако се ради са странкама.
Одлуку о распореду коришћења одмора у току дневног рада доноси директор.
                            Дневни одмор
                                Члан 26.
Запослени има право на одмор у трајању од најмање 12 часова непрекидно у оквиру 24 часа у складу са законом.
                             Недељни одмор
                                                                      Члан 27.
Запослени има право на недељни одмор у трајању од најмање 24 часа непрекидно којем се додаје време одмора из члана 26. овог Уговора.
Недељни одмор се, по правилу, користи недељом.
Директор може да одреди други дан за коришћење недељног одмора ако природа посла и организација рада то захтева.
Изузетно од става 1. овог члана, запослени који због обављања посла у различитим сменама или у прерасподели радног времена не може да користи одмор у трајању утврђеном у ставу 1. овог члана, има право на недељни одмор у трајању од најмање 24 часа непрекидно.
Ако је неопходно да запослени ради на дан свог недељног одмора, директор је дужан да му обезбеди одмор у трајању од најмање 24 часа непрекидно у току наредне недеље.
                      2. ГО​ДИ​ШЊИ ОД​МОР
                                 Члан 28.
У свакој календарској години запослени има право на годишњи одмор, у складу са законом и Уговором.
Распоред коришћења годишњег одмора васпитача и стручних сарадника утврђује се Годишњим планом рада Дома, а за остале запослене у зависности од потребе посла, планом коришћења годишњих одмора.
Приликом доношења одлуке о распореду коришћења годишњег одмора за запосленог који има уговоре о раду у две или више установа, установе морају ускладити решења о коришћењу годишњег одмора за запосленог на начин да га запослени користи истовремено у свакој установи.
                                 Члан 29.
Ду​жи​на го​ди​шњег од​мо​ра утвр​ђу​је се та​ко што се за​кон​ски ми​ни​мум од 20 радних да​на уве​ћа​ва по осно​ву: 
1) до​при​нос на ра​ду:
- за оства​ре​не из​у​зет​не ре​зул​та​те                       
                                        4 рад​на да​на
- за вр​ло успе​шне ре​зул​та​те
                                                                           3 рад​на да​на
- за успе​шне ре​зул​та​те 
                                                                                   2 рад​на да​на
2) усло​ва ра​да:
- рад са скраћеним радним временом                                                           3 радна дана
- ре​до​ван рад су​бо​том, не​де​љом                     
                                        2 рад​на да​на
   и рад ноћу
- рад у две и више установа                                                                           2 радна дана
- отежани услови рада,
   у складу са општим актом Дома                                                                 2 радна дана
3) рад​ног ис​ку​ства:
- од  5 до 10 го​ди​на ра​да                                       
                                        2 рад​на да​на
- од 10 до 20 го​ди​на ра​да                                     
                                        3 рад​на да​на
- од 20 до 30 го​ди​на ра​да
                                                                                4 рад​на да​на
- пре​ко 30 го​ди​на ра​да 
                                                                                   5 рад​них да​на
4) образовања и оспособљености за рад:
- за високо образовање на студијама другог                                                4 радна дана
  степена (мастер академске студије, специјалистичке
  академске студије или специјалистичке струковне
  студије) у складу са Законом о високом образовању, 
  почев од 10. септембра 2005. године и на основним 
  студијама у трајању од најмање четири године, по 
  пропису који је уређивао високо образовање до 
  10.септембра 2005.године                                                                            4 радна дана
- за високо образовање на студијама првог степена             
   (основне академске, односно струковне студије),
    студијама у трајању од три године, више образовање 
     и специјалистичко образовање након средњег 
     образовања                                                                                                  3 радна дана    
- за средње образовање у трајању од четири године                                   2 радна дана
- за основно образовање, оспособљеност за рад у 
   трајању од једне године, образовање за рад у трајању
   од две године или средње образовање у трајању од
   3 године                                                                   
                            1 рад​ни дан
5) со​ци​јал​них усло​ва:
- ро​ди​те​љу, усво​ји​те​љу, ста​ра​те​љу или хра​ни​те​љу
са јед​ним ма​ло​лет​ним де​те​том
                                                                      2 рад​на да​на
- ро​ди​те​љу, усво​ји​те​љу, ста​ра​те​љу или хра​ни​те​љу 
за сва​ко на​ред​но ма​ло​лет​но де​те по         

                                        1 рад​ни дан
- ро​ди​те​љу, усво​ји​те​љу, ста​ра​те​љу или хра​ни​те​љу 
  са де​те​том ко​је има по​те​шкоће у раз​во​ју
 
                            3 рад​на да​на 
- ин​ва​ли​ду                                                                                                        3 рад​на да​на
Допринос на раду утврђује се општим актом Дома. 
                                Члан 30.
Запослени стиче право на коришћење годишњег одмора у календарској години после месец непрекидног рада од дана заснивања радног односа.
Под непрекидним радом сматра се и време привремене спречености за рад у смислу прописа о здравственом осигурању и одсуства са рада уз накнаду зараде.
Запослени не може да се одрекне права на годишњи одмор, нити му се то право може ускратити или заменити новчаном накнадом, осим у случају престанка радног односа у складу са законом.     
                                Члан 31.
Право на сразмерни део годишњег одмора (одн. дванаестину годишњег одмора) има запослени за сваки месец дана рада у календарској години у којој је засновао радни однос или у којој му престаје радни однос.
                                Члан 32.
Празници који су нерадни дани у складу са законом, одсуство са рада уз накнаду зараде и привремена спреченост за рад у складу са прописима о здравственом осигурању не урачунавају се у дане годишњег одмора.
                                 Члан 33.
Годишњи одмор користи се једнократно или у два или више делова, у складу са законом.
Ако запослени користи годишњи одмор у деловима, први део користи у трајању од најмање две радне недеље непрекидно у току календарске године, а остатак најкасније до 30. јуна наредне године.
Запослени има право да годишњи одмор користи у два дела, осим ако се са директором споразуме да годишњи одмор користи у више делова.
Запослени који није у целини или делимично искористио годишњи одмор у календарској години због одсутности са рада ради коришћења породиљског одсуства, одсуства са рада ради неге детета и посебне неге детета - има право да тај одмор искористи до 30. јуна наредне године.
                                 Члан 34.
У зависности од потребе посла, директор одлучује о времену коришћења годишњег одмора, уз претходну консултацију запосленог.
Решење о коришћењу годишњег одмора запосленом се доставља најкасније 15 дана пре датума одређеног за почетак коришћења годишњег одмора.
Изузетно, ако се годишњи одмор користи на захтев запосленог, решење о коришћењу годишњег одмора директор може доставити и непосредно пре коришћења годишњег одмора.
Директор може да измени време одређено за коришћење годишњег одмора ако то захтевају потребе посла, најкасније пет радних дана пре дана одређеног за коришћење годишњег одмора.
Решење о коришћењу годишњег одмора директор може доставити запосленом у електронској форми, а на захтев запосленог директор је дужан да то решење достави и у писаној форми. 
                                Члан 35.
У случају престанка радног односа, директор је дужан да запосленом који није искористио годишњи одмор у целини или делимично, исплати новчану накнаду уместо коришћења годишњег одмора, у висини просечне зараде у претходних 12 месеци, сразмерно броју дана неискоришћеног годишњег одмора.
Накнада из става 1. овог члана има карактер накнаде штете.
              3. ПЛА​ЋЕ​НО ОД​СУ​СТВО
                                Члан 36.
За​по​сле​ни има пра​во на плаћено одсуство у укуп​ном тра​ја​њу до 7 рад​них да​на у то​ку ка​лен​дар​ске го​ди​не у случају:
1) скла​па​ња бра​ка    

                                                 
7 рад​них да​на
2) скла​па​ња бра​ка детета                                          
            3 рад​на да​на
3) по​ро​ђаја су​пру​ге                                                               
5 рад​них да​на
4) по​ро​ђа​ја чла​на уже по​ро​ди​це                                
            1 рад​ни да​н
5) усвајања детета                                                                           5 радних дана
6) те​же бо​ле​сти чла​на уже по​ро​ди​це 

    
            7 рад​них да​на
7) се​лид​бе соп​стве​ног до​ма​ћин​ства на под​руч​ју
истог ме​ста ра​да


                                                2 узастопна
                                                                                                              рад​на да​на
8) се​лид​ба соп​стве​ног до​ма​ћин​ства  из јед​ног 
     у дру​го на​се​ље​но ме​сто                 
                                    3 радна дана 
9) за​шти​те од от​кла​ња​ња штет​них по​сле​ди​ца 
    у до​ма​ћин​ству про​у​зро​ко​ва​них еле​ментарном
    не​по​го​дом, хаваријама и пожаром 
                                    5 рад​них да​на
10) учествовање у културним и спортским 
      приредбама                                                                            до 2 радна дана
11) коришћење организованог рекреативног
      одмора у циљу превенције радне
      инвалидности у организацији 
      послодавца или синдиката                                                   до 5 радних дана
12) уче​ство​ва​ње на син​ди​кал​ним су​сре​ти​ма,
      семинарима, образовању за синдикалне
      активности и др.                                                                    до 7 рад​них да​на
12а) првог поласка детета у предшколску установу
      и поласка детета у први разред основне школе                      2 радна дана                                                                     
13) струч​но усавршавање                                                           до 5 рад​них да​на
14) полагање испита за лиценцу                                                до 5 радних дана
15) завршавање студија другог и трећег степена
у складу са Законом о високом образовању
(„Службени гласник РС“, бр. 76/05, 100/07, 97/08, 
44/10, 93/12, 89/13, 99/14)                                                           до 5 радних дана
16) за дру​ге по​тре​бе
      искључиво по одобрењу директора                                          1 радни да​н
По​ред пра​ва на од​су​ство из ста​ва 1. овог чла​на за​по​сле​ни има пра​во на пла​ће​но од​су​ство:
1) због смр​ти чла​на уже по​ро​ди​це
                                               5 рад​них да​на
Члановима уже породице у смислу става 1. и 2. овог члана сматрају се брачни и ванбрачни друг, деца, браћа, сестре, родитељи, усвојилац, усвојеник, штићеник и старатељ.
2) за сваки случај до​бро​вољ​ног да​ва​ња кр​ви                          по 2 уза​стоп​на рад​на 
                                                                  дана рачунајући  дан                                         
                                                                  давања крви                                        
Директор може да одобри запосленом одсуство за сроднике који нису наведени и за друга лица која живе у заједничком породичном домаћинству са запосленим, у трајању утврђеном решењем директора.
Запослени може да остварује право на плаћено одсуство само у моменту када наступи случај по основу кога остварује то право.
       4. НЕ​ПЛА​ЋЕ​НО ОД​СУ​СТВО
                            Члан 37.
Директор може да запосленом омогући пра​во на не​пла​ће​но од​су​ство у слу​ча​ју:
1)  до​шко​ло​ва​ва​ња                                                                          од 30 да​на до 3 го​ди​не
2) завршавање студија другог и трећег степена
    у складу са Законом о високом образовању
    („Службени гласник РС“, бр. 76/05, 100/07, 97/08,
    44/10, 93/12, 89/13, 99/14”)                                                                    до 6 месеци
3)  уче​шћа у на​уч​ноис​тра​жи​вач​ком про​јек​ту                              до окон​ча​ња про​јек​та
4)  посете члановима уже породице у иностранству                  до 3 месеца,  у периоду               
                                                                                  од  3 године
5)  ле​че​ња ужег чла​на по​ро​ди​це                                                    док тра​је ле​че​ње
6)  у дру​гим оправ​да​ним слу​ча​је​ви​ма искључиво по одобрењу и решењу директора.
Неплаћено одсуство се одобрава, на писмени захтев запосленог, под условом да је запослени приложио одговарајућу документацију ( доказ о постојању правног основа за коришћење неплаћеног одсуства) и ако се одобреним одсуством не угрожава процес и организација рада.
Не може се сматрати дошколовавањем стицање искуства радом код другог послодавца.
Члановима уже породице сматрају се брачни и ванбрачни друг, деца, браћа, сестре, родитељи, усвојилац, усвојеник, штићеник и старатељ.
Ре​ше​ње о одо​бре​њу ко​ри​шће​ња не​пла​ће​ног од​су​ства до​но​си ди​рек​тор.
Запосленом који користи неплаћено одсуство мирују права и обавезе из радног односа.
   5. МИ​РО​ВА​ЊЕ ПРА​ВА И ОБА​ВЕ​ЗА
                             Члан 38.
За​по​сле​ном ми​ру​ју пра​ва и оба​ве​зе ко​је се сти​чу на ра​ду и по осно​ву ра​да, осим права и обавеза за које је законом, општим актом, односно уговором о раду друкчије одређено, ако одсуствује са рада: 
1) одласка на одслужење, односно дослужење војног рока;
2) упућивање на рад у иностранство од стране директора или у оквиру међународно-техничке или просветно-културне сарадње, у дипломатска, конзуларна и друга представништва;
3) привременог упућивања на рад код другог послодавца;
4) избора, односно именовања на функцију у државном органу, синдикату, политичкој организацији или другу јавну функцију чије вршење захтева да привремено престане да ради у Дому;
5) издржавања казне затвора, односно изречене мере безбедности, васпитне или заштитне мере, у трајању до 6 месеци.
За​по​сле​ни ко​ме ми​ру​ју пра​ва и оба​ве​зе из ста​ва 1. овог чла​на, има пра​во да се у ро​ку од 15 да​на од да​на од​слу​же​ња, од​но​сно до​слу​же​ња вој​ног ро​ка, пре​стан​ка ра​да у ино​стран​ству односно код другог послодавца, пре​стан​ка функ​ци​је, по​врат​ка са из​др​жа​ва​ња ка​зне за​тво​ра, од​но​сно ме​ре без​бед​но​сти вас​пит​не или за​штит​не ме​ре - вра​ти на рад у Дом.
Пра​ва из ста​ва 1. и 2. овог чла​на има и брач​ни друг за​по​сле​ног ко​ји је упу​ћен на рад у ино​стран​ство у окви​ру ме​ђу​на​род​но-тех​нич​ке или про​свет​но-кул​тур​не са​рад​ње у ди​пло​мат​ска, кон​зу​лар​на и дру​га пред​став​ни​штва.
        V ЗАШТИТА ЗАПОСЛЕНИХ
                           Члан 39.
Запослени има право на заштиту у складу са законом, и то:
1) општу заштиту,
2) заштиту личних података,
3) заштиту материнства,
4) породиљско одсуство и одсуство са рада ради посебне неге детета или друге особе и
5) заштиту особа са инвалидитетом и запосленог са здравственим сметњама.
                            Члан 40.
Запослени има право на заштиту од злостављања на раду.
Директор је дужан да организује рад на начин којим се спречава злостављање на раду и да спроводи мере којима се спроводи превенција и кажњава злостављање на раду.
Запослени је дужан да се уздржи од понашања које представља злостављање и злоупотребу права на заштиту од злостављања.
                            Члан 41.
Поступак за заштиту од злостављања на раду се спроводи у складу са законом.  
                   VI  ЗАРАДА, НА​КНА​ДЕ ЗАРАДЕ И ДРУГА ПРИ​МА​ЊА
                             Члан 42.

Запослени има право на одговарајућу плату која се утврђује у складу са законом, Уговором и уговором о раду.
                             Члан 43.

Запосленима се гарантује једнака зарада за исти рад или рад исте вредности који остварују у Дому.
Под радом једнаке вредности подразумева се рад за који се захтева исти степен стручне спреме, односно образовања, знања и способности, у коме је остварен једнак радни допринос уз једнаку одговорност.
Одлука директора или споразум са запосленим који нису у складу са ставом 1. овог члана - ништави су.
У случају повреде права из става 1. овог члана запослени има право на накнаду штете.
                              Члан 44.
Зарада из члана 42. састоји се од зараде за обављени рад и време проведено на раду, зараде по основу доприноса запосленог пословном успеху Дома (награде, бонуси и сл.) и других примања по основу радног односа, у складу са општим актом и уговором о раду.
Под зарадом у смислу става 1. овог члана сматра се зарада која садржи порез и доприносе који се плаћају из зараде.
Под зарадом у смислу става 1. овог члана сматрају се сва примања из радног односа, осим примања из члана 14. члана 42. став 3. тач. 4) и 5), члана 118. тач. 1-4), члана 119, члана 120. тачка 1) и члана 158. Закона о раду.
                1. ВИСИНА ОСНОВИЦЕ
                              Члан 45.
Уговорне стране преговарају о висини основице за обрачун и исплату плата сваке године у поступку доношења предлога Републике Србије.
Уговорне стране у поступку преговарања разматрају могућност и потребу корекције коефицијената.
Уговорне стране обавезују се да приспупе преговарању о корекцији основице за обрачун плата пре доношења предлога закона о буџету за наредну годину, ако дође до битне промене околности на основу којих је утврђена основица за обрачун плата.
Иницијативу за преговоре покреће синдикат.
Уговорне стране се обавезују да преговоре започну у року од 10 дана од дана покретања иницијативе, те да преговори буду завршени у року од 30 дана од дана покретања иницијативе.
2. ЕЛЕМЕНТИ ЗА УТВРЂИВАЊЕ ПЛАТА
                               Члан 46.
Плата се утвр​ђу​је на осно​ву: осно​ви​це за об​ра​чун плата, ко​е​фи​ци​је​на​та са ко​јим се мно​жи осно​ви​ца, до​да​та​ка на плату и оба​ве​за ко​је за​по​сле​ни пла​ћа по осно​ву по​ре​за и до​при​но​са за оба​ве​зно со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње из плата у скла​ду са за​ко​ном.
Уколико је основна плата запосленог, која је утврђена на основу основице за обрачун плата и коефицијента из прописа о коефицијентима за обрачун и исплату плата, за пуно радно време и остварени стандардни радни учинак, мања од минималне зараде, основна плата запосленог утврђена на напред описан начин исплаћује се у висини минималне зараде.
                                Члан 47.
Плата се ис​пла​ћујe за оба​вље​ни рад и вре​ме про​ве​де​но на ра​ду.  
                                Члан 48.
За​по​сле​ни има пра​во на додатак на пла​ту:
1)  за рад на дан пра​зни​ка ко​ји је не​рад​ан дан
                     110% од осно​ви​це
2)  за рад но​ћу, ако та​кав рад 
      ни​је вред​но​ван при утвр​ђи​ва​њу коефицијента                     26% од осно​ви​це
3)  за пре​ко​вре​ме​ни рад                                       
                        26% од осно​ви​це
4)  по осно​ву вре​ме​на проведеног на ра​ду
     за сва​ку пу​ну го​ди​ну ра​да 
     оства​ре​ну у рад​ном од​но​су у Дому                                        0,4% од осно​ви​це     
Ако се исто​вре​ме​но стек​ну усло​ви за додатак на пла​ту, пла​та се уве​ћа​ва про​цен​том до​би​је​ним са​би​ра​њем про​це​на​та за додатак по свим осно​ва​ма.
Основица за обрачун додатака на плату из става 1. овог члана је производ основице за обрачун плате и коефицијента из прописа којим се утврђују коефицијенти за обрачун и исплату плата запослених у јавним службама.
                   3. НА​КНА​ДА ПЛАТЕ
                              Члан 49.
Запослени има  право на накнаду плате у висини која се обрачунава и исплаћује према одредбама Закона о раду за време проведено на годишњем одмору, плаћеном одсуству и државном празнику.
Запослени има право на накнаду плате у висини која се обрачунава и исплаћује у висини просечне плате у претходних 12 месеци, у случају:
1)   стручног усавршавања,
2) присуствовања седницама државних органа, органа управе и локалне       самоуправе, органа и удружења послодаваца, привредне коморе, органа управљања код послодавца, органа синдиката у својству члана,
3)  учешћа на радно-производним такмичењима и изложбама иновација и других видова стваралаштва.
Дом је обавезан да за едукативне семинаре и сл., а према одлуци надлежног органа синдиката, омогући одсуствовање са рада представницима синдиката у трајању од најмање 7 радних дана годишње. 
                                Члан 50.
Запослени има право на накнаду плате за време одсуствовања са рада због привремене спречености за рад до 30 дана, и то:
- у ви​си​ни од 65% про​сеч​не плате у прет​ход​них 12 месеци пре ме​се​ца у ко​јем је на​сту​пи​ла при​вре​ме​на спре​че​ност за рад, с тим да не може бити нижа од минималне зараде утврђене у складу са Законом о раду, ако је спреченост за рад проузрокована болешћу или повредом ван рада, ако законом није друкчије одређено;
- у ви​си​ни од 100% про​сеч​не плате у прет​ход​них 12 месеци пре ме​се​ца у ко​јем је на​сту​пи​ла при​вре​ме​на спре​че​ност за рад, с тим да не може бити нижа од минималне зараде утврђене у складу са Законом о раду, ако је спреченост за рад про​у​зро​ко​ва​на по​вре​дом на ра​ду, про​фе​си​о​нал​ном бо​ле​шћу или малигним обољењем, ако законом није друкчије одређено.
                                Члан 50а.
Запослени има право на накнаду плате у висини од 100% основе за исплату накнаде за месец у коме је привремено одсуствовао са рада због потврђене заразне болести COVID-19 или због мере изолације или самоизолације наложене у вези са том болешћу, а која је наступила као последица непосредног излагања ризику по основу обављања послова и радних задатака, односно службених дужности и контаката са лицима којима је потврђена болест COVID-19 или наложена мера изолације или самоизолације.
Запослени остварује право из става 1. овог члана тако што се:
1) за првих 30 дана одсуства са рада, исплата висине накнаде плате врши из средстава послодавца, односно буџета Републике Србије;
2) почев од 31. дана одсуства са рада, исплата висине накнаде плате врши из средстава обавезног здравственог осигурања до законом прописане висине накнаде плате (65%) а из средстава послодавца, односно из средстава буџета Републике Србије за преостали износ разлике до висине од 100% основе за исплату накнаде.
Право на накнаду плате из ст. 1. и 2. овог члана, остварује и запослени који је одсуствовао са рада из разлога наведених у ставу 1. овог члана у периоду за који до дана ступања на снагу овог колективног уговора није извршен коначни обрачун и исплата накнаде плате по основу привремене спречености за рад.
Одсуство са рада из става 1. овог члана запослени доказују решењем надлежног органа (санитарног инспектора, органа надлежног за контролу прелажења државне границе, царинског органа, изводом из евиденције Министарства унутрашњих послова и др.) или извештајем лекара о привременој спречености за рад (дознака), у складу са законом.
                                 Члан 51.
Дом може осигурати запосленог од последица несрећног случаја за време обављања рада, из сопствених средстава.
                 4. НА​КНА​ДА ТРО​ШКО​ВА
                                 Члан 52.
Запослени има право на накнаду за долазак и одлазак са рада, у висини цене превозне карте у јавном саобраћају (градски, приградски, међуградски), која мора бити исплаћена до петог у месецу за претходни месец, уколико није обезбедио сопствени превоз. Уколико је перонска карта услов коришћења превоза, сматра се да је иста саставни део трошкова превоза.
Ако на истој релацији превоз обавља више превозника или на конкретној релацији нема организованог јавног превоза, при утврђивању стварних трошкова превоза узима се у обзир просечна цена карата превозника за ту релацију, односно сличну релацију.
На захтев запосленог Дом је дужан да запосленом обезбеди месечну карту за долазак и одлазак са рада, уколико није обезбедио сопствени превоз.
За​по​сле​ни има пра​во на на​кна​ду тро​шко​ва, и то:
1) за вре​ме про​ве​де​но на слу​жбе​ном пу​ту у зе​мљи 
2) за време проведено на службеном путу у иностранству, под усло​ви​ма, на на​чин и у ви​си​ни утвр​ђе​н прописима којима се регулише службени пут државних службеника и намештеника.
Накнада трошкова из става 3. тачка 1. овог члана исплаћује се запосленом за трошкове исхране за време проведено на службеном путу у земљи (дневнице за службено путовање у земљи), у висини од 5% просечне месечне зараде по запосленом у Републици, према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за послове статистике, трошкове ноћења према приложеном рачуну, осим у хотелу лукс категорије, с тим што се путни трошкови превоза признају у целини према приложеном рачуну.
За време проведено на службеном путу у трајању од 8 до 12 сати, запосленом припада накнада у висини од 50% дневнице, а за трајање дуже од 12 сати, пун износ дневнице.
Накнада трошкова за време службеног пута се исплаћује на основу попуњеног путног налога и приложеног рачуна.
Запосленом се пре службеног пута исплаћује аконтација трошкова за службени пут.
Дом је дужан да запосленом обезбеди накнаду трошкова коришћења сопственог аутомобила у службене сврхе у висини 30% цене једног литра погонског горива по пређеном километру.
               5.  ДРУ​ГА ПРИ​МА​ЊА
                                                            Отпремнина
                           Члан 53.
Дом је ду​жан да за​по​сле​ном ис​пла​ти от​прем​ни​ну при престанку радног односа ради коришћења права на пензију, у ви​си​ни троструког износа последње исплаћене пла​те за​по​сле​ног, с тим да тако исплаћена отпремнина не може бити нижа од три просечне плате по запосленом у Дому у моменту исплате, односно три просечне зараде по запосленом исплаћене у Републици Србији према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за послове статистике, ако је то за запосленог повољније.
Исплата отпремнине врши се у року од 30 дана од дана престанка радног односа.
Увећање плате из сопствених прихода
                            Члан 54.
Послодавац може увећати плату запосленог у висини до 30% од висине плате, која се исплаћује из сопствених прихода које оствари Дом, у складу са законом.
Послодавац је обавезан да утврђује приходе и расходе и врши расподелу средстава из претходног става и обавезан је да о томе обавештава синдикат.
Кри​те​ри​ју​ми за уве​ћа​ње пла​та су: ква​ли​тет ра​да, кре​а​тив​ност и за​ин​те​ре​со​ва​ност за рад, од​нос пре​ма по​сло​ви​ма, од​но​сно спрем​ност да се по​ред те​ку​ћих по​сло​ва при​хва​те и до​дат​ни по​сло​ви, по​у​зда​ност у из​вр​ша​ва​њу по​сло​ва, по​што​ва​ње рад​не ди​сци​пли​не и дру​ги еле​мен​ти од зна​ча​ја за оце​ну ре​зул​та​та ра​да.
Увећање плате из сопствених прихода ближе је регулисано Правилником о награђивању и оцењивању запослених у Дому ученика средњих школа „Милутин Миланковић“ у Београду који доноси установа.
                    Солидарна помоћ
                             Члан 55.
Дом је ду​жан да за​по​сле​ном, по основу солидарности, ис​пла​ти помоћ у случају:
1) смрти брачног друга или детета - у висини трошкова сахране према      приложеним рачунима до неопорезивог износа,
2)   настанка трајне тешке инвалидности - у висини две просечне плате,
3) привремене спречености за рад дуже од три месеца у континуитету. Под привременом спречености за рад подразумева се само одсуство са рада које је проузроковано болешћу, повредом ван рада, повредом на раду и професионалном болешћу - у висини једне просечне плате једном у календарској години,
4) у случају набавке медицинских- техничких помагала која су дефинисана правилником о медицинско техничким помагалима које се обезбеђују из средстава обавезног осигурања - у висини  једне просечне плате;
5)  рођење или усвојење детета запосленог – у висини једне месечне просечне зараде без пореза и доприноса 
У случају смрти запосленог, породица има право на накнаду трошкова сахране према приложеним рачунима, а највише до неопорезивог износа за помоћ у случају смрти члана породице запосленог, само код једног послодавца.
Просечна плата  из става 1. овог члана је просечна плата по запосленом у установи у претходном месецу, односно просечна зарада исплаћена у Републици Србији у претходном месецу у односу на месец исплате солидарне помоћи, према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за послове статистике, ако је то повољније по запосленог.
                  Накнада штете
                       Члан 56.
Послодавац је дужан да запосленом накнади штету због повреде на раду или професионалног обољења, у складу са законом.
                 Јубиларна награда
                       Члан 57.
Дом је ду​жан да за​по​сле​ном ис​пла​ти јубиларну награду.
Јубиларна награда исплаћује се запосленом у години када наврши 10, 20, 30,35 или 40 година рада оствареног у радном односу.
Време проведено на раду по основу уговора о привременим и повременим пословима, о делу, о стручном оспособљавању и усавршавању, о допунском раду, као и посебан стаж осигурања у складу са прописима ПИО (нпр. рођење трећег детета, спортски стаж, време за које је осигураник самостално уплаћивао доприносе и сл.), као и време обављања самосталне делатности се не сматра радом у радном односу.
Висина јубиларне награде износи:
- за 10 година рада оствареног у радном односу                   пола   просечне плате,
- за 20 година рада оствареног у радном односу                   једна просечна плата,
- за 30 година рада оствареног у радном односу                   једну и по просечну плату,
- за 35 година рада проведених у радном односу                 две просечне плате,
- за 40 година рада проведених у радном односу                 две и по просечне плате.
Просечна плата  из става 4. овог члана је просечна плата по запосленом у установи у претходном месецу, односно просечна зарада исплаћена у Републици Србији у претходном месецу у односу на месец исплате јубиларне награде, према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за послове статистике, ако је то повољније по запосленог.
                 Друга примања
                      Члан 58.
Запосленима у Дому припада право на Новогодишњу награду, у једнаком износу.
О висини и динамици исплате награде из става 1. овог члана, Влада Републике Србије и репрезентативни синдикати преговарају сваке године.
Дом може да, у складу са одлуком директора, из сопствених прихода, уз претходно прибављено мишљење синдиката, обезбеди деци запослених до 15 година старости пригодни поклон за Нову годину. 
Дом може да, из сопствених прихода, запосленој жени обезбеди поклон или новчани износ за Дан жена.
           Рокови за исплату плата
                       Члан 59.
Плате се исплаћују у два дела, и то:
1. први део до 5. у наредном месецу;
2. други део до 20. у наредном месецу.
Дом је дужан да запосленом, приликом сваке исплате плате и накнада плате, достави обрачун. 
                                VII  УДАЉЕЊЕ ЗАПОСЛЕНОГ СА РАДА
                        Члан 60.
Запослени може бити привремено удаљен са рада у случајевима и на начин предвиђен  Законом.
VIII  ПРЕСТАНАК РАДНОГ ОДНОСА
                        Члан 61.
Радни однос запосленог у Дому престаје у складу са законом, и то:
1. истеком рока за који је заснован,
2. кад запослени наврши 65 година живота и најмање 15 година стажа осигурања, ако се Дом и запослени друкчије не споразумеју,
3. споразумом између Дома и запосленог,
4. отказом уговора о раду од стране Дома или запосленог
5. ако је на начин прописан законом утврђено да је код запосленог дошло до губитка радне способности – даном достављања правоснажног решења о утврђивању губитка радне способности
6. ако му је, одредбама закона, односно правоснажне одлуке суда или другог органа, забрањено да обавља одређене послове, а не може да му се обезбеди обављање других послова – даном достављања правоснажне одлуке
7. ако због издржавања казне затвора мора да буде одсутан са рада у трајању дужем од 6 месеци – даном ступања на издржавање казне
8. ако му је изречена мера безбедности, васпитна или заштитна мера у трајању дужем од 6 месеци и због тога мора да буде одсутан са рада – даном почетка примењивања те мере
9. у случају непоштовања радне дисциплине,
10. у случају престанка рада послодавца, у складу са законом
11. смрћу запосленог,
12. због повреде радне обавезе,
13. због повреде забране,
14. у другим случајевима утврђеним законом и Правилником о дисциплини и понашању запослених у Дому
              IX НА​КНА​ДА ШТЕ​ТЕ
                                                                 Члан 62.
Запослени је одговоран за штету коју је на раду или у вези с радом, намерно или крајњом непажњом, проузроковао Дому, у складу са законом.
Ако штету проузрокује више запослених, сваки запослени је одговоран за део штете коју је проузроковао.
Ако се за запосленог из става 2. овог члана не може утврдити део штете коју је проузроковао, сматра се да су сви запослени подједнако одговорни и штету накнађују у једнаким деловима.
Ако је више запослених проузроковало штету кривичним делом са умишљајем, за штету одговарају солидарно.
Постојање штете, њену висину, околности под којима је настала, ко је штету проузроковао и како се накнађује - утврђује Дом, у складу са општим актом, односно уговором о раду.
Ако се накнада штете не оствари у складу са одредбама става 5. овог члана, о накнади штете одлучује надлежни суд.
Запослени који је на раду или у вези с радом намерно или крајњом непажњом проузроковао штету трећем лицу, а коју је накнадио Дом, дужан је да Дому накнади износ исплаћене штете.
Ако запослени претрпи повреду или штету на раду или у вези са радом, Дом је дужан да му накнади штету, у складу са законом и општим актом.
                                Члан 63.
Ди​рек​тор по​кре​ће по​сту​пак за утвр​ђи​ва​ње од​го​вор​но​сти за​по​сле​ног за ште​ту, у ро​ку од 5 да​на од да​на при​је​ма при​ја​ве о про​у​зро​ко​ва​ној ште​ти или са​зна​ња да је ште​та про​у​зро​ко​ва​на.
Директор доноси ре​ше​ње о по​кре​та​њу по​ступ​ка и именовању трочлане комисије за утврђивање штете.
                                Члан 64.
Комисија за утврђивање штете заказује јавну расправу, спроводи поступак саслушања запосленог чија се одговорност утврђује и користи друге доказе и средства ради утврђивања чињеничног стања и других околности битних за утврђивање штете.
О спроведеном поступку сачињава се записник и утврђује степен кривице запосленог и висина штете.
Ко​ми​си​ја за утвр​ђе​ње ште​те пред​ла​же ди​рек​то​ру да до​не​се ре​ше​ње ко​јим се за​по​сле​ни оба​ве​зу​је да на​док​на​ди ште​ту или се осло​ба​ђа од​го​вор​но​сти.
                                Члан 65.
Ви​си​на ште​те утвр​ђу​је се на осно​ву тр​жи​шне или књи​го​вод​стве​не вред​но​сти ства​ри и ако то ни​је мо​гу​ће, ште​та се утвр​ђу​је у па​у​шал​ном из​но​су, про​це​ном ште​те или ве​шта​че​њем струч​ног ли​ца.
Ре​ше​ње ко​јим се за​по​сле​ни оба​ве​зу​је да на​док​на​ди ште​ту, од​ре​ђу​је се на​чин и рок на​кна​де ште​те.
За​по​сле​ни је ду​жан да по при​је​му ре​ше​ња да пи​са​ну из​ја​ву (са​гла​сност) ко​јом при​хва​та или не при​хва​та да на​док​на​ди ма​те​ри​јал​ну ште​ту.
Ако за​по​сле​ни да са​гла​сност, решење се до​ста​вља фи​нан​сиј​ској слу​жби ра​ди об​у​ста​ве пла​те за​по​сле​ном. За​по​сле​ном се по одо​бре​њу ди​рек​то​ра мо​же омо​гу​ћи​ти на​кна​да ште​те у ра​та​ма.
У слу​ча​ју да за​по​сле​ни не да са​гла​сност из ста​ва 3. овог чла​на Дом ће под​не​ти ту​жбу над​ле​жном су​ду за на​кна​ду ште​те.
                                 Члан 66.
Ако запослени претрпи повреду или штету на раду, Дом је ду​жан да му у року од 60 дана од дана настанка повреде или штете, надокнади штету, у скла​ду са за​ко​ном. 
Ако се у року од 30 дана од дана настанка штете запослени и Дом не споразумеју о надокнади штете, запослени има право да захтева надокнаду пред надлежним судом.
                            X ПРЕСТАНАК ПОТРЕБЕ ЗА РАДОМ ЗАПОСЛЕНИХ
                                Члан 67.
Престанак потребе за радом запослених настаје у случају технолошких, економских или организационих промена у Дому.
Утврђивања за​по​сле​них за чи​јим је ра​дом пре​ста​ла по​тре​ба вршиће се у складу са одредбама и критеријумима Посебног колективног уговора за основне и средње школе и домове ученика.
                                Члан 68.
Ре​ше​ње ко​јим се утвр​ђу​је да је пре​ста​ла по​тре​ба за ра​дом за​по​сле​ног, до​но​си ди​рек​тор Дома, а на осно​ву пред​ло​га ко​ми​си​је ко​ју име​ну​је ор​ган упра​вља​ња Дома на пред​лог син​ди​ка​та.
Ко​ми​си​ја из ста​ва 1. овог чла​на утвр​ђу​је пред​лог на осно​ву ли​сте ко​ја је са​чи​ње​на пре​ма кри​те​ри​ју​ми​ма утврђеним Посебним колективним уговором за основне и средње школе и домове ученика.
        XI МЕРЕ ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ
                               Члан 69.
Запослени за чијим је радом престала потреба може бити:
1) распоређен на друго радно место у Дому,
2) распоређен на радно место са непуним радним временом у Дому,
3) преузет на основу споразума о преузимању у другу установу уз сагласност запосленог,
4) упућен на преквалификацију или доквалификацију.
                              Члан 70.
Рад​ни од​нос за​по​сле​ном за чи​јим  је ра​дом пре​ста​ла по​тре​ба не мо​же пре​ста​ти без његове сгласности:
1)  за​по​сле​ној за вре​ме труд​но​ће или са де​те​том до 2 го​ди​не ста​ро​сти,
2)  запосленом са​мо​хра​ном ро​ди​те​љу,
3)  за​по​сле​ном чије дете има тешки инвалидитет,
4)  ако оба брач​на дру​га ра​де у Дому, јед​ном од брач​них дру​го​ва,
5) за​по​сле​ном му​шкар​цу ко​ји има нај​ма​ње 35 го​ди​на ста​жа оси​гу​ра​ња и за​после​ној    же​ни ко​ја има нај​ма​ње 30 го​ди​на ста​жа оси​гу​ра​ња, без њихове сагласности, под условом да не испуњавају један од услова за пензију;
Самохраним родитељем, у смислу овог уговора, сматра се родитељ који сам врши родитељско право, када је други  родитељ непознат, или је умро, или сам врши родитељско право на основу одлуке суда или када само он живи са дететом, а суд још није донео одлуку о вршењу родитељског права.
Родитељ ће се сматрати самохраним и у случају када је други родитељ потпуно или трајно неспособан за привређивање, а није стекао право на пензију  или  када се други родитељ налази на издржавању казне дуже од шест месеци.
Не сматра се, у смислу овог уговора, самохраним родитељем који по престанку раније брачне, односно ванбрачне заједнице, заснује нову брачну, односно ванбрачну заједницу.
                              Члан 71.
За​по​сле​ном за чи​јим је ра​дом пре​ста​ла по​тре​ба, а ко​ме ни​је мо​гло да се обезбеди ни јед​но од пра​ва утврђених законом, овим Уговором или уговором о раду, мо​же пре​ста​ти рад​ни од​нос у складу са законом.
XII  БЕЗБЕДНОСТ И ЗДРАВЉЕ НА РАДУ
                          Члан 72.
Дом је дужан да обезбеди запосленом рад на радном месту и у радној околини у којем су спроведене мере безбедности и здравља на раду у складу са законом. 
Запослени  у Дому имају право да изаберу једног или више представника за безбедност и здравље на раду.
Најмање три представника запослених образују Одбор за безбедност и здравље на раду.
Дом и представник запослених, односно Одбор из става 3. овог члана и Синдикат, дужни су да међусобно сарађују о питањима безбедности и здравља на раду.  
                          Члан 73.
За​по​сле​ни има пра​во на без​бед​ност и за​шти​ту живота и  здра​вља на ра​ду, у скла​ду са за​ко​ном, овим уго​во​ром и дру​гим оп​штим ак​том Дома.
Право на безбедност и здравље на раду имају и друга лица која учествују у радном процесу, а нису у радном односу у Дому.
Ди​рек​тор је ду​жан да ор​га​ни​зу​је рад ко​јим се обез​бе​ђу​је за​шти​та жи​во​та и здра​вља за​по​сле​них, у скла​ду са за​ко​ном и дру​гим про​пи​си​ма, овим уго​во​ром и другим оп​штим ак​ти​ма Дома.
                          Члан 74. 
Дом је дужан да запосленом пружи обавештење о условима рада, о правима и обавезама које произилазе из прописа о безбедности и заштити здравља на раду, да утврди програм оспособљавања запослених за безбедан и здрав рад као и да обезбеди запосленима коришћење средстава и опреме за личну заштиту на раду.
                           Члан 75.
Дом је дужан да приликом организовања рада и радног процеса обезбеди превентивне мере ради заштите живота и здравља запослених и да заустави сваку врсту рада који представља непосредну опасност за живот и здравље запосленог.
                           Члан 76.
Запослени је дужан да поштује прописе о безбедности и заштити живота и здравља на раду како не би угрозио своју безбедност и здравље, као и безбедност и здравље запослених и других лица, као и да обавести Дом о свакој врсти потенцијалне опасности која би могла да утиче на безбедност и здравље на раду.
                            Члан 77.
Запослени има право и обавезу да се пре почетка рада упозна са мерама безбедности и здравља на раду на пословима на којима ради, као и да се оспособљава  за њихово спровођење. 
Запослени има право да одбије да ради ако му прети непосредна опасност по живот и здравље због тога што нису примењене прописане мере за безбедност и здравље на радном месту на коме ради, као и у другим случајевима утврђеним законом.
На пословима на којима постоји повећана опасност од повређивања, професионалних или другиј обољења може да ради само запослени који, поред посебних услова утврђених правилником, испуњава и услове за рад у погледу здравственог стања, психофизичких способности и доба живота, у складу са законом.
                            Члан 78.
За​по​сле​ни не мо​же да ра​ди пре​ко​вре​ме​но ако би, по на​ла​зу над​ле​жног здравственог ор​га​на у складу са законом,не може да обавља послове који би изазвали погоршање његовог здравственог стања или последице опасне за његову околину. 
                            Члан 79.
Дом обез​бе​ђу​је за​шти​ту же​на, омла​ди​не и ин​ва​ли​да, у скла​ду са за​коном.
XIII МИРНО РЕ​ША​ВА​ЊЕ СПО​РО​ВА
1. КОЛЕКТИВНИ РАДНИ СПОРОВИ
                          Члан 80.
Мирно решавање колективних радних спорова врши се на начин и по поступку утврђеним посебним законом.
                          Члан 81.
Колективним радним спором, у смислу овог уговора, сматрају се спорови поводом:
1.  закључивања, измена и допуна или примене Уговора,
2.  остваривање права на синдикално организовање,
3.  остваривање права на штрајк,
4.  остваривање и заштите других права из рада и по основу рада у складу са законом.
2. ИНДИВИДУАЛНИ РАДНИ СПОРОВИ 
                           Члан 82.
Индивидуалним радним спором, у смислу овог уговора, сматра се спор настао поводом повреде или угрожавања појединачног права, обавезе или интереса из радног односа, односно поводом радног односа.
                          Члан 83.
Мирно решавање индивидуалних радних спорова поводом престанка радног односа или исплате минималне плате, врши се по поступку пред арбитром, у складу са правилима утврђеним посебним законом.
        XIV ПРАВО НА ШТРАЈК
                          Члан 84.
При организовању и спровођењу штрајка Синдикат мора водити рачуна о остваривању Уставом загарантованих слобода и права других.
Штрајком се не сме угрозити право на живот, здравље и личну сигурност.
                         Члан 85.
Одлуку о штрајку Синдикат доноси у складу са одредбама општег акта синдиката.
Штрајк се мора најавити у складу са законом.
У одлуци којом се најављује штрајк Синдикат мора назначити штрајкачке захтеве, место, дан и време штрајка, као и податке о штрајкачком одбору.
                          Члан 86.
Штрајкачки одбор руководи штрајком, прати да ли се штрајком не омета ред и да ли се штрајк спроводи на законит начин, и упозорава надлежне органе на покушај спречавања или ометања штрајка.
Штрајкачки одбор је дужан да размотри сваку иницијативу за мирно решавање спора коју му упути Дом са којим је у спору и да на њу одговори на начин како му је та иницијатива и упућена.
                           Члан 87.
Због учествовања у штрајку, организованом у складу са законом и овим уговором, запослени не могу бити стављени у неповољан положај.
Запослени који учествују у штрајку остварују основна права из радног односа у складу са законом.
                         Члан 88.
Директор Дома не сме спречавати штрајк који је организован у складу са законом и Уговором.
Дом се обавезује да се уздржи од деловања којим би поједини синдикат био доведен у повлашћени или подређени положај.
XV СИНДИКАТ ЗАПОСЛЕНИХ
ОРГАНИЗОВАЊЕ СИНДИКАТА
                    Члан 89.
Запослени у Дому имају право да без претходног одобрења организују синдикат, као и да му приступају под искључивим условима, да се придржавају његових статута и правила.
Синдикат не може бити распуштен или његова делатност обустављена или забрањена, административним актом установе.
                   Члан 90.
Запослени приступа Синдикату добровољним потписивањем приступнице.
Изглед и садржај приступнице утврђује се актом синдиката.
                    Члан 91.
Дом је дужан да члану синдиката, без накнаде, посредством служби Дома:
1) одбије износ синдикалне чланарине и уплати је на одговарајући рачун синдикалне организације, као и на рачуне виших органа синдиката коме члан припада према статуту синдиката,
2) врши уплату на рачун фондова које синдикат оснива (штрајкачки фонд, фонд солидарности и сл.),
3) даје на увид податке о уплати чланарине синдикалном руководству.
Дом може да, посредством служби Дома, по захтеву Синдиката врши и друге обуставе члану Синдиката, на основу сагласности запосленог коме се обустава врши.
2. ТЕХНИЧКО – ПРОСТОРНИ УСЛОВИ
                       Члан 92.
Дом је ду​жан да Синдикату обезбеди техничко-просторне услове и приступ подацима и информацијама неопходним за обављање синдикалних активности, и то:
1)  да обез​бе​ди одвојену про​сто​ри​ја за рад Синдиката и одговарајући простор за      одржавање синдикалних састанака,
2) право на коришћење телефона, телефакса и других техничких средстава и опреме,
3) слободу поделе синдикалних саопштења, извештаја на огласним таблама синдиката – за редовне синдикалне активности, а у време штрајка и на другим  местима по одлуци Синдиката.
                       Члан 93.
Синдикат има право да буде обавештен од стране Дома о економским и радно-социјалним питањима од значаја за положај запослених, односно чланова Синдиката.
Дом је дужан да представнику Синдиката омогући присуствовање седницама органа управљања установе, без права одлучивања, и у том смислу дужан је да Синдикату достави уредан позив са материјалом за седницу органа управљања. 
                             3. ПРАВА СИНДИКАЛНИХ ПРЕДСТАВНИКА
                         Члан 94.
Синдикална организација је дужна да Дому достави акт о упису у регистар синдиката и одлуку о избору председника и чланова органа синдиката, у складу са законом.
                         Члан 95.
Дом је дужан да овлашћеном представнику Синдиката, која припада Синдикату потписнику овог Уговора, у који је учлањено више од 50% запослених, исплаћује увећану месечну плату у висини од 12%.
Уколико је у Синдикат учлањено мање од 50 % запослених, овлашћени представник Синдиката има право на сразмерно увећану месечну плату до 12 %.
Дом је дужан да председнику, односно поверенику окружног, односно региналног, градског, покрајинског и републичког органа Синдиката, репрезентативног на нивоу Републике, потписнику овог Уговора, исплаћује увећану месечну плату у висини од 12%.
Остваривање права по основу одредаба овог члана, не може се вршити по два основа.
                            Члан 96.
Запосленом који је изабран на плаћену професионалну функцију у Синдикату мирују права и обавезе које се стичу на раду и по основу рада, осим права и обавеза за које је законом другачије одређено.
Запослени коме права и обавезе из радног односа мирују има право да се у року од 15 дана, од дана престанка функције врати на рад у Дом на исте послове, а ако таквих послова нема на друге одговарајуће послове који одговарају његовој стручној спреми.
                              Члан 97.
Овлашћени представник синдиката има право на плаћено одсуство, ради обављања следећих синдикалних функција:
1) ако је одређен за колективно преговарање, односно одређен за члана одбора за колективно преговарање за време преговарања;
2) када је одређен да заступа запосленог у радном спору са Домом пред арбитром или судом за време заступања.
                             Члан 98.
Дом је обавезан да представницима синдиката омогући одсуствовање са рада ради реализације програмских активности и присуствовања синдикалним састанцима, конференцијама, седницама, семинарима и конгресима, по позиву органа који организује састанак. Дом је обавезан да представницима синдиката који су изабрани у више органе синдиката омогући одсуствовање са рада за учествовање у раду тих органа, уз приложен позив.
Дом је обавезан да представницима синдиката који заступају чланове синдиката организоване у посебна удружења у оквиру синдиката (рекреација, касе узајамне помоћи и сл.) омогући рад, уз приложен позив Синдиката. 
                             Члан 99.
Дом не може да откаже уговор о раду, нити на други начин да стави у неповољан положај (распоређивање на друге, мање плаћене послове, распоређивање у другу организациону целину, упућивање на рад у друго место рада, упућивање на рад код другог послодавца, проглашавање технолошким вишком) представника запослених (председник синдикалне организације, синдикалне подружнице, синдикални повереник, чланови органа синдиката, председник окружног, градског, покрајинског и републичког одбора) за време обављања функције и по престанку функције, у складу са законом.
Дом је обавезан да функционере Синдиката, по истеку функције, врати на послове које су обављали пре избора, односно на одговарајуће радно место.
                             Члан 100.
Дом је дужан да овлашћеним представницима Синдиката омогући приступ свим радним местима, ако је то потребно у циљу заштите права запослених, утврђених законом или овим Уговором.
            XVI ПРИ​МЕ​НА, ВА​ЖЕ​ЊЕ И ОТ​КАЗ КО​ЛЕК​ТИВ​НОГ УГО​ВО​РА
                              Члан 101.
Овај Уго​вор оба​ве​зу​је и за​по​сле​не у Дому ко​ји ни​су чла​но​ви Синдика​та потписни​ка Ко​лек​тив​ног уго​во​ра. 
                             Члан 102.
Овај Уго​вор за​кљу​чен је на пе​ри​од до 3 го​ди​не.
По ис​те​ку ро​ка из ста​ва 1. овог чла​на, Уго​вор пре​ста​је да ва​жи ако се ње​го​ви уче​сни​ци дру​га​чи​је не спо​ра​зу​ме​ју нај​ка​сни​је 30 да​на пре ис​те​ка ње​го​вог ва​же​ња. 
                             Члан 103.
Ва​же​ње Уго​во​ра пре ис​те​ка ро​ка мо​же пре​ста​ти спо​ра​зу​мом ње​го​вих уче​сни​ка или от​ка​зом.
От​каз Уго​во​ра да​је се у пи​сме​ној фор​ми. 
У слу​ча​ју от​ка​за, Уго​вор се при​ме​њу​је нај​ду​же 6 ме​се​ци од да​на под​но​ше​ња от​ка​за, ка​да Уго​вор пре​ста​је да ва​жи.
                              Члан 104.
Уговорне стране се обавезују да ће овај уговор примењивати у доброј намери и на начелима социјалног партнерства и колективног преговарања.
Тумачење овог уговора врши комисија.
Комисију чине по један представник репрезентативног синдиката, потписника овог уговора и по један представник министарства надлежног за послове образовања, министарства надлежног за послове рада, министарства надлежног за послове финансија и министарства надлежног за послове државне управе.
Комисија свој рад уређује пословником.
      XVII  ПО​СТУ​ПАК ЗА ИЗ​МЕ​НУ И ДО​ПУ​НУ КО​ЛЕК​ТИВ​НОГ УГО​ВО​РА
                               Члан 105.
Уговорне стране су сагласне да се измене и допуне овог уговора могу вршити у случају:
1) ако наступе околности које онемогућавају његово спровођење,
2) због измена, односно допуна прописа и ако су одредбе овог уговора у супротности са одредбама тих прописа,
3) ако уговорне стране утврде да овај уговор из других разлога треба мењати, као и да приступе преговорима о предложеним изменама и допунама у року од 30 дана од дана пријема предлога.
Предлог за измене и допуне Уговора може да поднесе свака уговорна страна у писаном облику.
Уговорне стране дужне су да се у року од 15 дана од дана пријема предлога за измену и допуну Уговора изјасне о предлогу, као и да приступе преговорима о предложеним изменама и допунама у року од 30 дана од дана пријема предлога.
Овај Уговор може престати да важи на основу споразума уговорних страна или отказом.
У случају отказа, Уговор се примењује најдуже шест месеци од дана подношења отказа, када Уговор престаје да важи.
XVIII ПРЕ​ЛА​ЗНЕ И ЗА​ВР​ШНЕ ОД​РЕД​БЕ
                            Члан 106.
Уго​вор се сма​тра за​кљу​че​ним ка​да га пот​пи​шу пред​став​ни​ци уго​вор​них страна. 
Ако су не​ке од​ред​бе Уго​во​ра су​прот​не за​ко​ну, при​ме​њи​ва​ће се од​го​ва​ра​ју​ће од​ред​бе за​ко​на.
На пи​та​ње ко​ја ни​су уре​ђе​на Уго​во​ром при​ме​њи​ва​ће се од​го​ва​ра​ју​ће од​ред​бе за​ко​на и Посебног колективног уговора за запослене у основним и средњим школама и домовима ученика.
                             Члан 107.
Уго​вор сту​па на сна​гу да​ном пот​пи​си​ва​ња а при​ме​њи​ва​ће се осмог дана од дана објављивања на огласној табли Дома. 
ПОТ​ПИ​СНИ​ЦИ
КО​ЛЕК​ТИВ​НОГ УГО​ВО​РА
1. За Репрезентативни                    2. За Управни одбор                              3. Директор
    синдикат Дома
    _________________                        ________________                      _______________


